
 

Protokół nr XXIX/2025 

z Sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju 

z dnia 29 grudnia 2025 r. 

                                                                                                                                                           

Część I. 

1. Sprawy proceduralne: 

Sesję rozpoczęto o godz. 15:30, zakończono o godz. 19:17. Miejsce obrad: sala konferencyjna 

Urzędu Miasta i Gminy Lądek-Zdrój.  

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju – Pan Sebastian 

Łukasiewicz. Przewodniczący Rady Miejskiej powitał mieszkańców, zaproszonych gości – 

Pana Profesora Janusza Zaleskiego, Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we 

Wrocławiu Pana Stanisława Longawę; Radnych Powiatu Kłodzkiego Panią Marię Górniak  

i Pana Zbigniewa Piotrowicza, Przewodniczącego Rady Powiatu Kłodzkiego Pana Zbigniewa 

Łopusiewicza oraz wszystkich pozostałych przybyłych na sesję.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził quorum niezbędne do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Na sali obrad obecnych 13 radnych; nieobecni: Magdalena Podyma, 

Adrian Skibicki.  

Ogłoszony porządek obrad:   

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Lądek-Zdrój. 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na rok 2025;  

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój;  

c) w sprawie budżetu Gminy Lądek-Zdrój na 2026 rok; 

d) w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój; 

e) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w 

2026 r.; 

f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Stowarzyszenia 

Ziemia Dzierżoniowska; 

g) w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Miejskiej Lądka-Zdroju na rok 2026; 

h) w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026; 

i) w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Lądka-Zdroju oraz nadania jej Statutu. 

3. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami. 

4. Oświadczenia, wnioski radnych.                                               

5. Zamknięcie obrad.                                                                                              

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Lądka-Zdroju poinformował, że wpłynął wniosek Komisji 

ds. Społecznych o zmianę porządku obrad poprzez wykreślenie w cz. II pkt 2 z bloku uchwał 



projektu uchwały i) w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miejskiej Lądka-Zdroju oraz 

nadania jej Statutu. 

Głos w tej sprawie zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-

Strączyńska, która poinformowała, że projekt uchwały wymaga konsultacji społecznych  

z młodzieżą.  

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem, w głosowaniu imiennym wzięło udział 13 

radnych; 13 głosów „za” - jednogłośnie. Porządek obrad został zmieniony. 

 

Poddano pod głosowanie protokół nr XXVIII/2025 z sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju z dnia 

27 listopada 2025 r. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych; radni przyjęli protokół - 13 

głosów „za” - jednogłośnie. 

 

2. Rekomendowany przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie wariant 

ochrony przeciwpowodziowej - zaproszeni goście.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Panu Profesorowi Januszowi Zaleskiemu, 

który za pomocą multimedialnej prezentacji przedstawił dane dotyczące wariantów ochrony 

przeciwpowodziowej w ramach przygotowania Programu redukcji ryzyka powodziowego  

w zlewni Nysy Kłodzkiej. Pan Profesor ponownie wyjaśnił, z jakich względów 

zarekomendowano wariant W2 dla Białej Lądeckiej. Dodatkowo Profesor Zaleski omówił 

drugi wariant, roboczo nazwany wariantem W2C, który jest rozpatrywany jako wariant 

alternatywny. Pan Profesor poinformował, że Studium Wykonalności Programu powinno być 

opracowane do końca 2026 roku.  

 

Głos zabrał Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej we Wrocławiu Pan 

Stanisław Longawa, który omówił kwestie związane z dobrowolnym wykupem 

nieruchomości przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie. 

 

Radni oraz mieszkańcy obecni na sesji mieli możliwość zadawania pytań. Rozpoczęła się 

dyskusja na temat ochrony przeciwpowodziowej, w której głos zabrali: Radny Krystian 

Takuridis; Radny Przemysław Marciniak; Radny Grzegorz Marszałek; Wiceprzewodniczący 

|Rady Grzegorz Weber, Poseł Ireneusz Zyska; mieszkańcy.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił przerwę w obradach.  

Po wznowieniu obrad przystąpiono do realizacji kolejnych punktów porządku. 

 

3. Inwestycje na drogach powiatowych na terenie Gminy Lądek-Zdrój w związku  

z wystąpieniem powodzi we wrześniu 2024 r. – zaproszeni goście.  

 

Głos zabrał Radny Powiatu Kłodzkiego Pan Zbigniew Piotrowicz, który omówił inwestycje 

Powiatu Kłodzkiego rozpoczęte i zrealizowane w Gminie Lądek-Zdrój w roku 2025 r. oraz 

planowane do realizacji w 2026 r.  



Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Kłodzkiego Pan Zbigniew 

Łopusiewicz, który omówił bieżące sprawy Rady Powiatu Kłodzkiego. Na zakończenie Pan 

Przewodniczący podziękował za zaproszenie na sesję.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

Część II. 

 

1. Pytania do Kierowników jednostek organizacyjnych Gminy. 

 

Głos zabrał Pan Rafał Szatan Kierownik Wydziału Gospodarki Leśnej i omówił zagadnienia 

związane z zagospodarowaniem lasów gminnych w Gminie Lądek-Zdrój.  

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz i zadał pytanie 

Dyrektorowi ZSP w Lądku-Zdroju o problem z wilgocią w jednym z pomieszczeń Szkole 

Podstawowej.  

Głos zabrał Dyrektor Radosław Pasionek i omówił ten problem.  

Przewodniczący Rady zaprosił Pana Dyrektora na spotkanie z wykonawcą prac remontowych 

w Szkole które odbędzie się 05.01.2026 r. w Urzędzie.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

2. Przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał: 

 

a) w sprawie zmian w budżecie Gminy Lądek-Zdrój na rok 2025  

Głos zabrał Skarbnik Gminy Artur Michałuszek i omówił projekt uchwały.  

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o opinie w sprawie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/154/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój 

 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  



Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/155/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

c) w sprawie budżetu Gminy Lądek-Zdrój na 2026 rok 

Głos zabrał Skarbnik Gminy Artur Michałuszek i omówił projekt budżetu na rok 2026.  

Głos zabrał Burmistrz Lądka-Zdroju Tomasz Nowicki i poinformował że opinie RIO dotyczące 

projektu budżetu na 2026 r. i wieloletniej prognozy finansowej są pozytywne.  

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Uzdrowiskowej Pani Daria Dorota Urbańczyk poinformowała, że 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji ds. Społecznych Pani Daria Skrobotun-Strączyńska poinformowała, 

że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Krystian Takuridis poinformował, że Komisja 

Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.  

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/156/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

d) w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lądek-Zdrój  

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/157/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

e) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z 

dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi w 2026 r.  

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 



„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/158/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Stowarzyszenia 

Ziemia Dzierżoniowska 

Przewodniczący Komisji ds. Gospodarczych Pan Przemysław Marciniak poinformował, że 

Komisja ds. Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Klubu Radnych Pan Grzegorz Weber poinformował, że Klub pozytywnie 

zaopiniował projekt uchwały.  

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/159/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

g) w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Miejskiej Lądka-Zdroju na rok 2026 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/160/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

h) w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2026 

Przystąpiono do głosowania nad uchwałą, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych; 13 głosów 

„za” - jednogłośnie.   

Rada Miejska Lądka-Zdroju podjęła uchwałę nr XXIX/161/2025, która stanowi załącznik do 

protokołu z sesji.  

 

 3. Sprawozdanie Burmistrza Lądka-Zdroju z działalności między sesjami 

 

Z powodu złego samopoczucia Burmistrza Lądka-Zdroju wyjątkowo nie przedstawiono 

Radnym sprawozdania z działalności. Pan Burmistrz Tomasz Nowicki opuścił salę obrad.   

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu. 

 

4. Oświadczenia, wnioski radnych.  

 

Głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian Łukasiewicz i zawnioskował o 

zabezpieczenie środków budżecie na poprawę nagłośnienia na sali obrad, tak żeby poprawić 

jakość transmisji sesji Rady Miejskiej.   

Na zakończenie Przewodniczący Rady Miejskiej  złożył wszystkim życzenia na Nowy Rok.  

 

Szczegóły znajdują się w załączniku audiowizualnym stanowiącym integralną część protokołu.  



 

6. Zamknięcie obrad. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Sebastian 

Łukasiewicz zakończył obrady sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audiowizualny w wersji elektronicznej.        

 

Protokołowała: 

Emilia Pilarska 

         (-)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dodatkowe załączniki do protokołu: 

 

1. Ogłoszenie o zwołaniu sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju (porządek obrad). 

2. Lista obecności na sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 29-12-2025 r. 

3. Lista imienna głosowań podczas sesji Rady Miejskiej Lądka-Zdroju w dniu 

    29 grudnia 2025 r. 

 


